

传递正能量 树文明新风

——城管好人好事频现

十九大以来，市城市管理局扎实开展“强基础、转作风、树形象”专项行动，在全面提升市容环境秩序的同时，贴心帮助群众解决困难和问题，积极弘扬中华传统美德和传递社会正能量，不但实现了管理方式的转变，更促进了“执法为民”服务水平的显著提升，涌现出一批又一批的好人好事。

路见不平勇夺刀

1月22日，新安江中队三分队协管员邓炜像往常一样，在府西片区内巡查，当巡查至严东关路途经一水果店时，一名年轻女店员从店里跑出来，惊慌地说：“店里砍人了！”邓炜一边叫女店员报警，一边迅速走进水果店。只见一名男子坐在地上呻吟，地上有血迹；另一名男子右手捂着耳朵，血液从手指缝中流出；还有一名男子手中拿着一把大约80公分长的西瓜刀，坐在椅子上喘气。邓炜不顾自己的安危，沉着冷静地走近拿刀男子，说：“你把刀给我。”男子将刀递过来，邓炜眼疾手快，一把将刀夺下，制住拿刀者。此时警车正好赶到，邓炜将西瓜刀交给民警，民警随后进店调查取证。据出警民警了解，砍人者叫王某，被砍的叫李某和林某。三人原来合伙经营水果生意，后来王某与另两人分开，自己开了一家水果店，李某和林某则继续合伙。李某和林某欠王某一笔钱，王某多次催讨无果。1月9日下午1点半左右，王某路过李某和林某的水果店，看到两人在店里，想到两人欠债不还，气愤不过，便回自己店里拿了一把西瓜刀，来到李某和林某的店里讨要欠款。三人一言不合打了起



来，王某将李某和林某砍伤，自己也受了伤。

事后砍人者妻子得到消息后急忙赶到现场，听围观群众说是城管队员拿下丈夫手中的西瓜刀后，感激地对邓炜说：“谢谢你把刀夺下来，没有造成更严重的后果。”邓炜说：“保护这个城市的安全稳定是每个公民的责任，更是我的职责。”

遇上“酒鬼”伸援手

6月7日下午16时，城管新安江中队队员邓炜巡查至江滨公园时，发现公园的绿化带里躺着一名白衣中年男子，纹丝不动，邓炜觉察情况有些不寻常，立刻上前查看情况。

刚走到男子跟前，一股刺鼻的酒气迎面扑来，邓炜一边轻拍该男子背部，一边试图与其对话：“先生，您好，听得到我说话吗？”反复问询了几次，见对方依旧没有反应，邓炜立即拨打了110求助热线，身旁围观的市民也纷纷帮助拨打120。在等待救助的过程中，邓炜一直耐心试图唤醒男子。等民警和医护人员赶来后，邓炜与他们仔细说明了情况，经医务人员现场初步确认该男子是醉酒导致的昏迷，现场紧急救治后该男子恢复些许意识，“先生，今后切记爱护身体，别再过量饮酒。”邓炜向其做好叮嘱后，才放心地把他搀扶到救护车上。



城管变“临时菜贩”

2月8日下午，大同中队队员到农贸市场充当“临时菜贩”，帮助陈招娣收摊，并且给她送去了春节慰问物资。据了解，今年73岁的陈招娣，大同镇枫树岭村人，是一名无子女赡养的老人，没有经济来源的她，靠捡菜贩不要的蔬菜自己处理后进行二次销售以维持生计。因为卖相不好，老人习惯将菜摆在农贸市场出入口，以吸引顾客，因为知道自己是占道经营，她和城管玩起了“躲猫猫”，一看到城管过来就说马上搬走，等城管离开了又搬到门



口。“查吧，她确实生活困难。不查吧，又确实影响市容，周边的摊贩也会有意见。”面对这个两难的情境，中队积极和农贸市场协商，并做好其他摊贩的工作，在市场入口安置了临时摊位，每天安排队员帮助收摊，又在新年来临之际，给老人送上生活用品和慰问金，并组织队员帮助老人清扫房前屋后。老人家说：“天天给你们添麻烦还要给我送东西，太得意不去了。”

“作为执法部门，城管既要维护好法律的权威，也要多一些人性化考量，如何把握好这个度是

拾金不昧是常态

作为路面保洁的环卫工人，在清扫路面的过程中，经常会捡到一些行人不小心掉落的东西，新安江环卫所方懿介绍：“捡东西对于我们环卫工人来说太常见了，拾金不昧受到感谢是常有的事。倒是如何将东西交还失主，费了我们不少功夫。”6月8日下午1时许，保洁员洪祖姣像往常一样在新安东路上鲜丰水果（新安明珠店）门口进行日常保洁，发现墙角处躺着一只黑色的钱包。打开一看，内有现金2000元，身份证、银行卡、会员卡20余张。洪祖姣心想失主一定很着急，就向附近的行人、商户打听失主信息，可无人知晓。为了不耽误自己的日常工作，洪祖姣选择将钱包上交清扫科办公室，让管理人员帮忙联系失主。经过多方联系，终于联系上失主蔡先生。蔡先生来到清扫科办公室，当面仔细清点现金，一分不少，马上取出几张百元大钞要感谢洪祖姣。“不，不，我不能拿，这是我应该做



的。任何一个环卫工人捡到钱包，都会归还的。”洪祖姣连声拒绝。

7月15日下午，新安江环卫所保洁员严晓娣在严东关路进行道路日常保洁时，发现路上有一只苹果手机，就捡起手机放好边扫地边失主。等待了1个小时左右，手机响了，原来是失主发现手机丢了，试图拨打手机希望碰碰运气能否将手机找回，没想到被“城市的美容师”捡到了。两人约定在拱新立交桥下碰面。经过核对信息，确认无误后，严晓娣将手机归还失主。失主激动地握着严晓娣的手连连表示感谢：“经常在报纸上看到你们环卫工人拾金不昧的事迹，没想到这次发生在我身上，切身感受到你们环卫工人拾金不昧的诚信品质，真的非常感谢！”



寻人问事搭把手



说：市场里面有一个小女孩与家人走失了。城管队员们马上赶到现场，只见市场里一个穿着红色上衣的小女孩，赤着脚，站在熙熙攘攘的人群中不停哭泣。城管队员立即上前耐心询问，小女孩只说“找不到奶奶了”，其余信息怎么也问不出。队员们意识到小女孩可能受到惊吓，便将小女孩抱到市场外，从便利店买来了酸奶，一边耐心安抚孩子，一边抱着小孩四处转圈寻找家人。

半小时后，小女孩的奶奶找来了。原来，小女孩的奶奶带着小女孩出来买菜，但菜市场人多摊杂，前脚正挤上摊前买了把小白菜，转身小孩就找不到了。“我着急啊，市场里找来找去找不到，生怕被坏人抱走了，”奶奶抱着小女孩说，“谢谢你们啊！”看到小女孩找到了家人，城管队员们终于松了一口气，但还是提醒道：“下次可不能再疏忽啦！”

正是有了这些人，面对自身职责之外的事情，挺身而出，坚守了道德良知，弘扬了社会正气，我们的城市环境才能更加文明和谐、美丽宜居！

